
Μαθηµατικά Β΄ Γυµνασίου Γυµνάσιο Θήρας

῾῾ Μένουµε Σπίτι ᾿᾿

...και κάνουµε Μαθηµατικά !

Επαναληπτικές Ασκήσεις
Β΄ Γυµνασίου

Καθηγητής : Νικόλαος ∆. Κατσίπης

12 Απριλίου 2020

Οι παρακάτω ασκήσεις έχουν ως στόχο να αποτελέσουν µια αφορµή για επανάληψη των ενοτήτων

που έχετε διαδαχθεί µέχρι σήµερα. Προσπαθήστε να λύσετε τις παρακάτω ασκήσεις, αφού πρώτα

µελετήσετε τη ϑεωρία και τις ασκήσεις των σηµειώσεων σας.

Εύχοµαι σύντοµα να ξεπεράσουµε τις δυσκολίες και να επιστρέψουµε υγιείς και δυνατοί πίσω στο

σχολείο µας.

1. Να υπολογίσετε την τιµή των παρακάτω αριθµητικών παραστάσεων:

(αʹ) A =
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2
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2. Να λύσετε τις εξισώσεις :

(αʹ) x− (3− x) = 2 + 3(x− 2)

(ϐʹ) 3− (x− 1) = −x + 4

(γʹ)
x− 1

7
− x = 3− 2− x

14

(δʹ) 4(3− x) = 8− 2(2x− 1)

(εʹ) x− x− 2

2
= 4

(ϛʹ)
3x + 1

2
− 2(3x− 2)

7
= x

3. ∆ίνεται η εξίσωση:
λ(x + 6)− (2λ− 1)x = 4.

(αʹ) Να λύσετε την εξίσωση αν λ = −1.

(ϐʹ) Αν η εξίσωση έχει λύση τον αριθµό x = 7, να αποδείξετε ότι λ = 3.

(γʹ) Αν λ = 1, να αποδείξετε ότι η εξίσωση είναι αδύνατη.

4. ΄Εχουµε δύο δοχεία µε λάδι. Το πρώτο δοχείο έχει τριπλάσια ποσότητα λαδιού από
το δεύτερο. Παίρνουµε πέντε λίτρα λάδι από το πρώτο δοχείο και τα ϐάζουµε στο
δεύτερο δοχείο. Τώρα το δεύτερο δοχείο έχει διπλάσια ποσότητα λαδιού από το
πρώτο. Πόσα λίτρα λάδι περιείχε το κάθε δοχείο ;
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5. ∆ίνονται οι αριθµοί :

α =

√√
49 +

√
25 +

√
1, β =

(√
2
)2

+
√

(−2)2,

γ =

√
4 +

√
16 + 3 ·

√
9 και δ =

√
100 ·

√
0, 04−

√
3 ·
√

3

Να διατάξετε τους αριθµούς α, β, γ και δ σε αύξουσα σειρά (από τον µικρότερο στον
µεγαλύτερο).

6. ∆ίνεται η γραφική παράσταση µιας συ-
νάρτησης.

(αʹ) Σε ποια σηµεία η γραφική πα-
ϱάσταση της συνάρτησης τέµνει τον
άξονα x′x;

(ϐʹ) Σε ποιο σηµείο η γραφική παράστα-
ση της συνάρτησης τέµνει τον άξονα
y′y;

(γʹ) Ποια σηµεία της γραφικής πα-
ϱάστασης έχουν τεταγµένη y = −3;

(δʹ) Με τη ϐοήθεια της γραφικής πα-
ϱάστασης να συµπληρώσετε τον πα-
ϱακάτω πίνακα τιµών:
x −6 −4 −3 0 2 3 5
y

(εʹ) Να ϐρείτε την απόσταση των
σηµείων Γ και H.

(ϛʹ) ∆ίνεται το σηµείο K(−3, 3).
Να υπολογίσετε τους τριγωνοµετρι-
κούς αριθµούς της γωνίας KΓ̂H του
ορθογωνίου τριγώνου HKΓ.

7. Σε ένα κατάστηµα παιχνιδιών γίνεται
αύξηση 40% στις τιµές όλων των παιχνι-
διών.

(αʹ) Να εκφράσετε τη νέα τιµή y ενός
παιχνιδιού ως συνάρτηση της αρχι-
κής του τιµής x.

(ϐʹ) Με τη ϐοήθεια της παραπάνω συ-
νάρτησης να ϐρείτε :

i. τη νέα τιµή ενός παιχνιδιού που
αρχικά κόστιζε 10€,

ii. την αρχική τιµή ενός παιχνι-
διού του οποίου η νέα τιµή
είναι 7€.

(γʹ) Να συµπληρώσετε τον παρακάτω
πίνακα τιµών:
x 0 2 5 7 10
y

(δʹ) Να κατασκευάσετε σε ορθογώνιο
σύστηµα συντεταγµένων τη γραφι-
κή παράσταση της συνάρτησης αυ-
τής.

8. Στο διπλανό σχήµα είναι B̂ = 90o, B∆ =
5 cm, A∆ = 10 cm και AΓ = 14 cm.
Να υπολογίσετε την περίµετρο του τρι-
γώνου A∆Γ.
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9. Στο διπλανό σχήµα το τετράγωνο ABΓ∆
έχει πλευρά µήκους 3 cm.

Τα σηµεία E και Z είναι στις πλευρές
AB και BΓ, αντίστοιχα, έτσι ώστε τα ευ-
ϑύγραµµα τµήµατα ∆E και ∆Z χωρίζουν
το τετράγωνο σε τρία µέρη µε ίσα εµβαδά.

Να ϐρείτε :

(αʹ) το εµβαδόν του ∆EBZ,
(ϐʹ) το µήκος του AE.

10. Στο διπλανό σχήµα το ABΓ∆ είναι τε-
τράγωνο και το BEΓ είναι ορθογώνιο
τρίγωνο µε ίσες κάθετες πλευρές EB =
EΓ = 1 m.

(αʹ) Να ϐρείτε το µήκος της πλευράς του
τετραγώνου ABΓ∆.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το εµβαδόν του τετρα-
γώνου ABΓ∆.

(γʹ) Να ϐρείτε το µήκος της διαγωνίου
B∆ του τετραγώνου.

11. Στο διπλανό σχήµα δίνεται το τραπέζιο ABΓ∆.

Οι πλευρές του σε µέτρα είναι : AB =
5x+1, BΓ = 2x+9, Γ∆ = 7x+4, ∆A =
4x και η περίµετρος του είναι Π = 68 m.

(αʹ) Να αποδείξετε ότι x = 3 m.

(ϐʹ) Να ϐρείτε το εµβαδόν του τραπεζίου
ABΓ∆.

(γʹ) Να υπολογίσετε το µήκος του B∆.
(δʹ) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο B∆Γ

είναι ορθογώνιο.

12. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο AΓ∆ έχει
εµβαδόν 30 cm2, AB = 12 cm και BΓ =
11 cm.

Να ϐρείτε :

(αʹ) το µήκος του Γ∆,

(ϐʹ) το µήκος του A∆.
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13. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ µε περίµετρο 30 cm. Αν η πλευρά AΓ είναι 7cm µεγαλύτερη
από την πλευρά AB και η πλευρά BΓ είναι 8 cm µεγαλύτερη από την πλευρά AB,
τότε :

(αʹ) να υπολογίσετε τις πλευρές του,

(ϐʹ) να αποδείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο,

(γʹ) να υπολογίσετε το εµβαδόν του,

(δʹ) να υπολογίσετε το µήκος του ύψους που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα.

14. Στο διπλανό σχήµα δίνεται το τρίγωνο
ABΓ µε BA = 15 cm, BΓ = 20 cm και

ηµω =
4

5
. Να ϐρείτε :

(αʹ) το µήκος του ύψους B∆,

(ϐʹ) την περίµετρο του τριγώνου ABΓ

(γʹ) το εµβαδόν του τριγώνου ABΓ.

15. Στο διπλανό σχήµα το O είναι το κέντρο
του κύκλου και η AB είναι διάµετρος
του. Αν BΓ =

√
2 cm, Γ̂A = 90o και

Â∆ = 60o, τότε :

(αʹ) να αποδείξετε ότι οι γωνίες Γ̂ και ∆̂
του τετραπλεύρου AΓB∆ είναι πα-
ϱαπληρωµατικές,

(ϐʹ) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τρι-
γώνου AB∆,

(γʹ) να υπολογίσετε το µήκος των πλευ-
ϱών AΓ, B∆ και A∆ του τετραπλε-
ύρου AΓB∆,

(δʹ) να υπολογίσετε το εµβαδόν του τε-
τραπλεύρου AΓB∆.

(δίνεται ότι ηµ30o = 0, 5)

Καλό Πάσχα !

Εύχοµαι το ΄Αγιο Φως της Ανάστασης να ϕωτίσει τις Ϲωές σας και

να σας χαρίσει υγεία, χαρά και ευτυχία !
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